

爱心书吧助力“星星的孩子”就业

晋江首家自闭症青年辅助性就业基地开张

本报记者 林小杰 陈巧玲

1日,位于晋江市新华街的爱心帮帮团晨露爱心书吧正式开张。这家书吧是为18岁以上大龄自闭症青年开设的,也是晋江首家自闭症青年辅助性就业基地。据悉,这家爱心书吧对外免费开放,饮品区则扶持自闭症青年就业。

自家房屋改造成爱心书吧

爱心帮帮团晨露爱心书吧空间不大,仅50多平方米,三面墙壁整齐地放置着书本。每一本书底部都贴着各自的颜色:黄色是青少年读物、紫色是文学类书籍,绿色是社会类书籍……

“我们根据自闭症青年工作的特点,将图书按照颜色进行分类,方便自闭症青年对图书进行归位。”晋江市晨露儿童潜能开发中心创始人、书吧负责人黄玉需告诉记者,在书吧入门的一角,还设有饮品区,自闭症青年小周和小陈就在这里上班,他们会根据顾客的需要制作相应的饮品。

这家书吧原本是黄玉需自家的房屋,她把房屋的一楼重新装修,改造成了如今的晨露爱心书吧。“这家书吧属于公益性质,图书是由晋江市



图书馆、泉州爱心帮帮团的企业家们捐赠的。大家可以来这里阅读、写作等,如果觉得口渴,也可以到饮品区点杯饮料,算是支持‘星星的孩子’就业。”黄玉需说。

“我们会给这些青年发工资,每人每个月3000元,并为他们购买‘五

险’。”黄玉需说,“星星的孩子”一开始没办法独自融入社会,所以还需要给他们配一名老师,书吧的收益主要用于支付两名青年和老师的工资。

为自闭症孩子提供平台

开业当天,小周和小周在家长的

带领下,迎来了忙碌的一天。两名大男生在饮品区不停制作着甜豆花、奶茶等甜品,为前来参观的爱心帮帮团企业家们送上甜品。

“这两名自闭症青年都是症状较轻的,而且他们都有着各自的特点。”黄玉需说,小陈在家里是烹饪小能手,他会做烘焙、饮品,还会炒菜煮饭;小周有一个特别好的习惯,只要看到垃圾桶装满了,他就会马上去倒。

“平时,孩子只能待在家里,社会接触面比较窄。”小周的爸爸说,晨露爱心书吧给自闭症的孩子和家长提供了一个很好的平台,孩子不仅有了一个工作,还能更好地参与到社会活动中。

希望爱心书吧延伸到乡镇

谈及为何对自闭症儿童、青年如此关注和用心时,黄玉需道出了缘由——她也是“星星的孩子”的母亲。20多年前,黄玉需得知自己孩子语言发育有些迟缓后,在当时大多数人对自闭症没有概念的时候,她第一时间带着孩子前往北京进行治疗,接受了当时较为先进的康复手段。

回到晋江后,黄玉需想到自己的孩子有能力到北京进行康复,但晋江其他同样患有自闭症的小孩可能没有机会得到相应的治疗时,她毅然决定创办儿童潜能开发中心。“2002年,我创办了福建省首家具有专业特色的自闭症儿童康复教育机构。”黄玉需告诉记者,自闭症儿童需要从小就进行干预,她开设康复机构,就是希望这些18岁以前的孩子能够更好地成长。

随着康复机构越开越久,黄玉需发现了一个问题——“星星的孩子”长大后,要如何就业?这个问题困扰了黄玉需多年时间。“自闭症患者与其他残疾人不同,他们缺乏与普通人交往的正常方式,经过康复训练之后,他们能够逐渐融入社会,但企业很少能接受这群孩子。”

开设书吧的想法从黄玉需的脑子里一闪而过,说干就干,靠着自己和社会各界的关心和支持,书吧正式落地。“现在第一家书吧已经正式开业,以后如果这种模式可行的话,我想把这种模式复制到乡镇,接受当地的自闭症青年提供一个就业机会。”黄玉需说。

花开新时代 童心向未来

本报讯(记者 王诗伟)日前,晋江陈埭镇“花开新时代 童心向未来”喜迎建党102周年暨青少年官教学成果汇报演出活动在陈埭镇文化中心举行。

活动在民乐合奏《盛世国乐》中拉开序幕。紧接着,南音、舞蹈、篮球操、朗诵、歌唱、武术等10多个精彩节目轮番上演。孩子们稚嫩可爱的歌声,活泼的肢体动作,彰显着小小少年的活力与激情,表达着他们对党、对祖国的无限热爱。当天演出活动还在线上进行同步直播。

陈埭镇有关负责人表示,此次活动的举办,将进一步增强陈埭青少年官师生的凝聚力、集体荣誉感,让爱党爱国的种子埋入每个孩子的心灵深处。

梧林讲习所开讲《晋江的影像记忆》



本报讯(记者 许金植)1日下午,由中共晋江市宣传部、晋江市社会科学界联合会、晋江市融媒体中心、华侨大学旅游学院,以及新增街道党工委、办事处、新时代文明实践所和梧林项目办等联合打造的梧林讲习所第13讲“闽人智慧里的晋江”系列讲座第4讲——《影像的意义——晋江的影像记忆》在梧林传统村落德越馆开讲。

当天,现场座无虚席,30多名来自社会各界的摄影爱好者齐聚一堂,共同听取资深摄影家施清凉分享影像世界的新闻故事。

施清凉与听众共同探讨了AI人工智能图像生成技术对摄影的冲击与影响,讲解了摄影先后所历经的胶片时代、数码时代、智慧时代的特点,并为大家展示、讲解了晋江城市建设发展中具有重大意义的老照片。

来自晋江市社科联的摄影爱好者李雅彬在听完讲座后感慨道,记忆会模糊,但影像却能永久地定格时代,“这也许就是摄影的魅力。”

361° 杭州亚运旗舰店正式开业



本报讯(记者 柯雅雅)1日,361°杭州湖滨亚运旗舰店正式开业。该旗舰店位于浙江杭州湖滨商务区、毗邻西湖,店铺面积超过500平方米。

据悉,该旗舰店内两层空间分明,分区陈设了跑步、篮球、综训等运动装备,展示了361°为杭州亚运会特别定制的中国星系列产品,丰富的品类全方位展现了361°专业的运动品牌形象。店内二层特别设置的亚运文化专区,集中展示了近四届亚运会火炬手官方制服及亚运会独特火炬,让更多人一同见证361°与亚运之间的紧密联结。

值得一提的是,目前,361°杭州亚运会官方体育服饰已在杭州亚运会博物馆展示,包含志愿者、安保等不同岗位工作人员服饰,以及历届亚运火炬手制服,为大家提供更多了解亚运文化的机会,带动更多人参与体育、热爱体育,促进亚运精神的传递。

作为连续四届亚运会官方合作伙伴,361°不断发挥品牌专业能力与服务亚运的经验优势。在杭州亚运旗舰店亮相之际,361°还推出了诸多高科技、高品质、高颜值的新款专业运动产品,吸引了店内参观者争相体验和购买。与此同时,杭州亚运会361°志愿者服务站正式启动。借亚运契机,361°为志愿者、医护人员、环卫工人等城市英雄们,免费提供口罩、饮水等补给,以实际行动助力亚运会。

不久前,杭州亚运会进入倒计时100天,361°以“为热爱,我先到场”正式开启亚运时间,向外界传递了361°以“热爱”文化助力亚运会的品牌态度。此次杭州亚运旗舰店的开业,则是361°以实际行动传递亚运精神与文化的一个缩影。

得益于专业运动领域的科技创新能力和产品实力,361°一直以来为众多大型国际赛事提供多形式服务和支撑,赞助深圳2011年世界大学生运动会、2014年南京青奥会及2009-2013赛季中国乒超联赛等重要赛事,已成功携手10多支中国国家队及多个亚洲代表团,并先后与全球28个国家奥委会展开合作,为其提供专业运动装备,成为赛场上的最强“助攻手”。

361°方面表示,对于即将到来的杭州亚运会,361°将继续发挥品牌经验,为亚运会提供周到、全面的体育装备保障,持续发挥民族运动品牌引领作用,以“中国热爱”致敬亚运精神,助力亚洲体育运动发展。



烽火情·家国梦·心向党 内坑镇红色草地音乐节“潮”起来

本报讯(记者 黄伟强 秦越)昨晚,“烽火情·家国梦·心向党”晋江市内坑镇红色草地音乐节在内坑镇五峰公园阳光草坪举办。朝气蓬勃的青年人唱响熟悉的红色经典旋律,充满特色的原创作品抒发着新时代新青年的时代思考……现场歌声飞扬,热闹非凡。

“今夜,让我们在红色老区一起‘潮’起来。”夜幕下,观众们相聚在公园里的青草地上,在自然环境中沉浸式地享受纯粹的音乐。来自泉州职业技术大学沙舞沙画协会的原创红色主题沙画《每一次走近你》,让现场观众再一次走近“烽火内坑”的那段峥嵘岁月,革命赞歌响彻耳畔;而后十点半乐队演奏的《乘着风飞过来》《星辰大海》,激情开启了当晚红色草地音乐节的序幕。

整个汇演精选了15首曲目,分为三个篇章:第一篇章“烽火情”、第二篇章“家国梦”、第三篇章“心向党”。音乐节在《在灿烂的阳光下的》齐声高唱中落下了帷幕。

“灯光秀、原创说唱《烽火内坑》、南音二次创作作品《晋江序》、民乐合奏《映山红》……现场气氛很好,节目很精彩。”内坑镇居民姚冬迎称赞道,红色草地音乐节富有新意,年轻人们用充满青春活力的方式演绎了红色经典,让现场观众体验到了不一样的艺术创新力。

“让内坑人民享受一场高质量的文娱盛宴。”内坑镇红色草地音乐节总导演曾子石表示,每次排练对大家而言,都是一次政治上、

思想上的自我提升,令大家受益匪浅,希望能用原创作品、精品节目为党送上美好的祝福。

据悉,此次活动旨在学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党史学习教育走深走实,发挥红色文化爱国主义宣教效应,让红色资源“活”起来、“火”起来,进一步充实丰富群众的文化娱乐生活,营造昂扬向上的浓厚社会氛围。

此次活动由中共晋江市委宣传部、晋江市文化和旅游局、共青团晋江市委主办,内坑镇党委政府、泉州职业技术大学、中国人寿财产保险股份有限公司泉州市丰泽区支公司共同承办。精彩节目还在“烽火内坑”微信公众号进行全程直播,让群众云享视听盛宴。

小记者进警营 体验别样“警”彩

本报讯(小记者 蔡旺兴 欧宇睿 张宏斌)“近身肉搏,这也太刺激了,太酷了!”“第一次看见这么多警用装备和车辆,真是圆了我的警察梦!”……1日上午,晋江经济报小记者参加“粉丝进警营 携手平安行”主题活动,零距离探秘警察工作日常,解锁不一样的“警”彩。

活动中,小记者先后走进晋江市公安局五里工业园区警务服务中心、灵源派出所、反恐防暴训练基地,与警察叔叔来了一次“亲密接触”。一走进警营,小记者对周围的一切充满了欣喜和好奇,认真地聆听警察叔叔的讲解。

“小朋友们遇到危险的时候,要第一时间拨打110报警电话!警察叔叔会保护你们的!”在综合指挥室内,民警以观摩、竞赛、沙龙等互动方式,向小朋友们讲解了拨打110的正确方法,并普及了防校园霸凌、防溺水、防诈骗等各类法治知识。

走进反恐防暴训练基地,小记者们纷纷被眼前的一幕所吸引——防暴演练。只见巡特警反恐大队的叔叔们排列整齐,演示着各种防暴动作,引得小记者们的阵阵掌声和欢呼。不仅如此,小记者们还在特警的带领下近距离观摩了警用装备,他们有的钻进特警巡逻车“探秘”,有的举起警用盾牌合影,真真实实地过了一把“警察瘾”。

“在遇到危险的时候,你会害怕吗?”“为什么坚定地从事警察工作?”……越是走进警察叔叔的工作生活,小记者心中的疑问就越多,他们不时向身边的警察叔叔发出提问。在一问一答间,小记者们对公安工作有了进一步的了解和认识,纷纷表示收获满满。



小记者感言

今天的活动太棒了!警察叔叔向我们详细介绍了日常工作中用到的警棍、盾牌、防暴叉等警用装备,让我们感受到警营文化,实现课堂与现场的双向互动,拉近了警民距离。

小记者张益诚(晋江市第三实验小学海丝校区)

我也想像警察叔叔一样做一名为人民服务的警察。从现在开始,我要刻苦学习、克服缺点,只有这样才能实现自己的理想。

小记者吴悦瑶(晋江安海成功中心小学) 通过这次活动,我知道了警察叔叔

的辛苦付出,他们为人民和社会做出了伟大贡献。人民警察为人民,向警察叔叔致敬,感谢你们护我们安全!

小记者吴嘉伟(晋江安海成功中心小学)

此次活动,我收获满满,亲身体会到警察职业的光荣。警察叔叔是我心中的“英雄”。

小记者杨钰格(晋江灵源华林小学) 让我印象最深刻的是特警叔叔的防暴演练和格斗。警察叔叔平时训练刻苦,执行任务时随时会面临危险,致敬警察叔叔!

小记者蔡可昕(晋江紫帽中心小学) 指导员 刘泽宇 董严军

永和篮协“登惠杯”机关篮球赛落幕



本报讯(记者 王诗伟)1日晚,晋江永和“登惠杯”机关篮球邀请赛正式落下帷幕。10支球队经过一周时间的激烈角逐,永和中青队最终获得冠军。

1日晚,本届赛事来到最后一个比赛日。夜幕降临,西坑村竖公文化广场篮球场观众席座无虚席。当晚7时50分,比赛开始,首先进行的是三、四名比赛,对阵双方为永和镇机关队与晋江经济报队。经过四节鏖战,永和镇机关队获得季军。8时50分,激动人心的冠军争夺战正式打响,新塘街道机关队、永和中青队在决赛中相遇。最终,永和中青队凭借老道的经验、流畅的配合战胜对手,拿下本届邀请赛冠军。

乡土赛事,赋能乡村振兴。近年来,常态化承办各类篮球赛等赛事,让西坑村竖公文化广场成为丰富群众业余文化生活的重要场所。球场上,村民参与体育运动,绽放活力;广场边,游客观众争相购买、品尝小吃。在这里,人们乐享文体旅活力,为乡村振兴增添了动力和活力。

7月6日至12日,福建“村BA”将在晋江火热开赛。其中,西坑村竖公文化广场将作为此次赛事的赛区之一。

防范电信网络诈骗 永和镇学校在行动

本报讯(记者 王诗伟)昨日,记者从晋江永和镇教委办了解到,过去一个学期里,永和镇教委办结合实际,多措并举,常态化开展校园防范电信网络诈骗宣传。

永和镇各学校通过校园广播、LED、公众号、主题班会、法治副校长入校宣讲、制作致全体学生及家长的一封信等形式,宣传有关刷单返利诈骗、冒充公检法诈骗等案例;开展防范电信网络诈骗知识竞赛,引导师生自觉抵制不法行为、远离诈骗,净化校园文化;强化日常宣传,鼓励学生向家人朋友普及防诈骗知识,掌握必要的防范技能,进一步增强守法懂法意识,维护校园安定稳定。

永和镇教委办开展禁毒宣传教育

本报讯(记者 王诗伟)昨日,记者从晋江永和镇教委办了解到,过去一个学期里,永和镇教委办持续开展禁毒宣传教育活动,全力营造“学生不涉毒、校园无毒”的浓厚氛围。

永和镇各学校通过LED、微信公众号平台、国旗下讲话、主题班会等方式,多渠道、多方式,开展丰富多彩的禁毒宣传教育活动,培养学生的毒品预防意识和社会责任感,营造浓厚的禁毒宣传氛围。

据悉,为预防毒品侵蚀,净化学校空气,永和镇教委办将继续携手辖区各学校在今后的工作中不断总结经验,提高认识,把禁毒宣传教育工作引向深入,把禁毒宣传教育工作作为一项长期的重要任务来抓,以实际行动加强学生毒品预防教育工作。

招标公告

因举办2023晋江马拉松赛事需要,现采购赛事安全评估服务。请有马拉松赛事安全评估服务经验的企业提供营业执照等相关材料到晋江报业大厦21楼综合部报名。

报名截止时间:2023年7月7日 18:00。
联系人:陈国强,电话:0595-82009876。
晋江经济报发展有限责任公司
2023年7月3日